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II Recordemos...

» Concepto de movimiento
7] )

Movimiento: capacidad de cambiar de
posicion o estar en reposo dependiendo
del sistema de referencia elegido.

\ ’ LY

4 h 4 h

if . Movimiento variado:
Movimiento uniforme: ] :
. i recorre espacios diferentes
recorre el mismo espacio . )
: : a intervalos de tiempo
en intervalos de iguales :
iguales Q\
\_ 1y X ¥ -
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Rapidez media

La rapidez media de un cuerpo es la relacion entre la distancia que recorre y el tiempo que tarda en recarrerla. Si la rapidez media de un coche es 80 km/h, esto
quiere decir que el coche coche recorre Una distancia de 80 km en cada hora.

al Decir que [a rapidez media es la relacion entre la distancia y el iempo, es equivalente a decir que se trata del cociente entre la distancia y el tismpo.

Por ejemplo, s un coche recorre 150 km en 3 horas, su rapidez media es:

~

150km ) km
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Si una ciclista tarda 4 segundos
en recorrer 20 metros su
velocidad media es igual a:

20 (espacio en metros)

4 (tiempo en seg.)

S5metros/seg
I » nt
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Velocidad media

R
D B C A
t=10min t=3min t=6min  t=0

A8 A

velocidad media =

La velocidad media relaciona el cambio de [a posicion con el tiempo empleado en efectuar dicho cambio.

Aposicion ~ desplazamiento

400 0 100 200 300 400 500
posicion (m)

tiempo tiemypo

Una persona camina de A a B, luego
retrocede a Cy vuelve a
Retroceder a D, calcula la velocidad

gla Cent
§
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Calculo de la velocidad media

Para la velocidad solo nos interesa el inicio y &l final del movimiento.

) A
t=10min t=0

A A

R T e T T ———
A00 0 100 200 300 400 500

nosicion (m)
desplazamiento = posicion final - posicién inicial = —100m — 500m = —600m
= (Como la duracion del movimiento es 10 min. tenemos:

desplazamiento  —600m

velocidad media = = —60m /min

tiempo  10min



Podemos aplicar la formula de la
aceleracion del siguiente modo:

° *V§ (velocidad final)
a = vt Vi *Vi (velocidad incial)
t *t (tiempo)

!! Si un coche parte del reposo (Vi=0) y acelera hasta
alcanzar uvna velocidad de 15m/s en un tiempo
de 8 segundos, su aceleracioén sera:

15 -0 | T
a=22 1,87m/s* | . ifiasias-

~
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Recordemos....

Representacién de las fuerzas

IMPORTANTE

La unidad en la que se mide el
maodulo de una fuerza en el Sis-
tema Internacional es el newton,
llamado asi en honor al fisico y
matematico inglés Isaac Newton.

¥ ° Las Fuerzas poseen caracteristicas
vectoriales, por lo tanto tienen
magnitud, direccion y sentido.

Sentido — g Direccién
| F 4‘ Un newton representa la fuerza
......... {- - necesaria para cambiar, en un
L v/ J segundo, la rapidez de un cuerpo
Magnitud de 1 kg de masa en 1 m/s. Esta

unidad equivale a:

1k

1 newton=1N-= %!'m

S
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Leyes de Newton



Ejemplos

Primera ley de Newton Tercera ley de Newton
Inercia - 0 Ley de accion
= o

Segunda ley de Newton

Fuerza F=ma ' ! ! ! ! i

\citaciones



cios con vectores

d) F1-30N F_:-HUN
ﬁ—’

b)  F=40N F,= 55N

NN\
~ -‘L;}S’«S\
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Se aplica una fuerza de 10 N sobre un cuerpo en reposo que tiene una masa de 2 kg.
. Cual es su aceleracion?

¢ Que velocidad adquiere si se sigue aplicando la fuerza durante 10 segundos?

Solucion

Despejamos la aceleracion de la ecuacion F=m - a

F=ma=>a=—
m

Reemplazamos por los datos y obtenemos la aceleracion.

10N _m -

2 kg 52 Es mejor para todos
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;Cudl es la masa de un cuerpo que, estando en reposo, al recibir una fuerza de 10 N adquiere una aceleracion de 20 m/s?

Solucion

o Despejamos la masa de la ecuacion de la 2° ley de Newton (F = m - a) y reemplazamos por los valores indicados en el ejercicio.
F=ma=>m=-

‘ Q
oy 10k
RIE

, . m'“p“
Fundacion BSEduca

m

=05kg

Es mejor para todos
Asesorias y Capacitaciones



A trabajar:

1. Calcula el vector fuerza total |2. La siguiente ecuacion permite
calcular:

a)Rapidez
b)Velocidad media
c)Aceleracion media
d)Tiempo

iNos vemos la proxima semana, no faltesij
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